

Г-1515

# За Родину

Орган Володарского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Пятница, 30 ноября 1945 г. Цена 15 коп.

## Агитационная работа в период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР

10 февраля 1946 года — день выборов в Верховный Совет СССР. Вторые выборы на основе Сталинской Конституции будут проходить в условиях мирного развития нашей страны. Советский народ, в борьбе с германским фашизмом и японским империализмом одержав всемирно-историческую победу, и приходит к дню выборов с полным сознанием того, что эта победа одержана благодаря советскому строю в нашей стране, благодаря нашей большевистской партии, которая на протяжении всей Великой Отечественной войны организовывала и вдохновляла наш народ на разгром врага и обеспечение свободы и независимости нашей Родины.

В дни войны народы нашей страны, как никогда, сплотились вокруг нашей партии, неустанно поддерживали ее в борьбе с фашистскими захватчиками, оказав партии полное доверие.

Задача сейчас, в период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР, заключается в том, чтобы умелой организационной и агитационно-пропагандистской работой закрепить завоеванное большевистской партией доверие народных масс, обеспечить самое активное участие в выборах всех граждан нашей страны и избрание в Верховный Совет СССР достойных, преданных делу партии Ленина — Сталина людей.

В предстоящие выборы наша партия, как и в предыдущие выборы, выступает в блоке, в союзе с беспартийными массами. Основной фигурой в период подготовки к выборам в деле осуществления агитационно-пропагандистской работы, разъяснения великих принципов советского избирательного закона — является агитатор.

Агитатор должен разъяснять избирателям принципы Сталинской Конституции, преимущества социалистического строя и самой передовой в мире советской, подлинно народной демократии. Агитатор должен широко ознакомить население и особенно молодых избирателей, которые впервые будут участвовать в выборах, с советской избирательной системой, организовать с избирателями изучение «Положения о выборах в Верховный Совет СССР».

В районе создано 24 агитколлектива, которые объединят 552 агитатора. Многие из этих агитаторов сейчас уже проводят большую агитационно-массовую работу на закрепленных за ними участках. В агитколлективе, где руководителем тов. Зайцев, проведено 2 семинара, все агитаторы провели с избирателями по 2—3 беседы. Проведено 2 семинара с агитаторами в агитколлективе Зайцевской парторганиза-

ции и все агитаторы проводят работу с избирателями. В избирательные этого селения организован агитпункт, где проведено собрание с молодыми избирателями и другая работа. В ряде парторганизаций работают кружки по изучению «Положения о выборах в Верховный Совет СССР».

Однако агитационно-пропагандистская работа в районе по-настоящему не развернута. Многие агитаторы до сих пор еще работу среди избирателей не начали. Задача парторганизаций, таким образом, заключается в том, чтобы потребовать от каждого агитатора, чтобы они работали на своих участках, повседневно общались с избирателями, разъясняли им политическое и международное значение предстоящих выборов, читали бы доклады, лекции.

Партийные и профсоюзные организации промышленных предприятий, парку и организационной работы на избирательных участках, должны широко развернуть социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР в каждом цехе, бригаде, мобилируя рабочих на выполнение и перевыполнение производственных планов. Колхозные партийные организации должны так поставить свою работу, чтобы в ближайшие дни полностью рассчитаться с государством по всем видам поставок.

Огромная задача в период подготовки к выборам стоит перед нашими культурно-просветительскими учреждениями. Клубы, избы - читальни, красные уголки, библиотеки в эти дни должны быть превращены в подлинные центры агитационно-массовой работы. Именно здесь должна быть сосредоточена вся политическая и массово-разъяснительная работа с избирателями. Необходимо поэтому культурные очаги образцово оформить, придать им культурный вид, организовать витрины предвыборной и другой литературы, красочно и художественно-декоративно оформить. В культурных очагах надо использовать все виды агитационной работы: чтение газет, журналов, лекций, докладов, проводить беседы, организовать кружки самодеятельности.

Надо организовать всю работу так, чтобы она была направлена на дальнейший патриотический подъем нашего народа, на решение всех политических и хозяйственных задач, которые стоят перед нашей страной, на дальнейшее укрепление экономической и военной мощи нашего государства.

Ф. А. Середин, секретарь РК ВКП(б).

27 ноября состоялся IX пленум Володарского райкома ВКП(б). Пленум заслушал и обсудил доклады: об итогах XXII пленума обкома ВКП(б) и отчет райкома партии по приему в ВКП(б).

С докладом по первому вопросу выступил секретарь райкома партии тов. Середин.

— Пленум обкома, — сказал докладчик, — обсудил два вопроса: о завершении хлебозаготовки и о ходе подготовки к выборам в Верховный Совет СССР.

Остаиваясь на выполнении плана хлебозаготовки, тов. Середин сказал о том, что наш район досрочно, вторым по области, выполнил план хлебопоставок и сдал значительное количество зерна сверх плана. Но у нас были все возможности рассчитаться с государством раньше. Дело в том, что некоторые колхозы, как имени Молотова, имени Сталина, «Коллективист» и совхоз № 1 затаили сданы зерна государству. Некоторые колхозы до сих пор еще не рассчитались с государством по картофелю и овощам. Задача заключается в том, чтобы до 1 декабря каждый колхоз выполнил план поставок овощей и картофеля, а также в ближайшее время рассчитался с государством по животноводческим продуктам.

Охарактеризовав положение подготовки к выборам в Верховный Совет СССР в районе, докладчик поставил перед партийными и советскими организациями ряд задач направленных на усиление организационной и агитационно-пропагандистской работы среди избирателей.

— У нас проведена значительная организационная работа, — сказал тов. Середин. — но

впереди работы еще очень много. До 5 декабря надо закончить создание участков и утвердить их, до 18 декабря провести выдвижение и утвердить участковые избирательные комиссии. В ближайшие дни надо закончить списки избирателей, не допуская при этом ошибок и искажений. Сейчас же надо заниматься подготовкой помещений — центров избирательных участков.

Нужно шире развернуть агитационно-массовую работу среди избирателей, используя все формы агитации и пропаганды.

По докладу тов. Середина выступили тт. Плотников, Германов, Мартынова А., Айзенман, Лукичев, Куликов, Швецова, Русаков, Чагын.

С большой речью выступил секретарь райкома партии тов. И. И. Бессчастнов, который сказал: «В период подготовки к выборам в Верховный Совет СССР мы должны выполнить все обязательства перед государством, образцово подготовиться к зимнему содержанию скота. В колхозах района, плохо обстоит дело с кормами, но руководители колхозов слабо решают вопросы обеспечения скота кормами, а некоторые парторганизации занимают позицию невмешательства».

— Надо коренным образом улучшить работу советов, — говорит дальше тов. Бессчастнов, — навести полный порядок в них, работать четко, чутко отнестись к жалобам и заявлениям избирателей, к их запросам. Внимательно относиться к демобилизованным воинам Красной Армии, к семьям погибших и инвалидов Отечественной войны. Необходимо улучшить материально-бытовое обеспечение трудящихся.

### ИЗУЧАЮТ ПОЛОЖЕНИЕ О ВЫБОРАХ

Во всех производственных цехах и отделах четвертого мельзавода проходит изучение «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» и доклада товарища Молотова о 28-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

При заводе создан агитколлектив, с агитаторами проводятся регулярно семинары, где они углубленно изучают Сталинскую Конституцию. Большинство из них начали работу с избирателями. Лучшие агитаторы тт. Ку-

слов, Шухарева, Репин провели с рабочими в цехах по несколько бесед.

Однако находятся и такие руководители цехов, которые мешают агитаторам проводить агитмассовую работу среди рабочих. Например, агитатор тов. Белоусов неоднократно обращался к начальнику электрощита тов. Маркову, чтобы он помог организовать рабочих на беседу, но последний под предлогом занятости рабочих, некогда и т. п. срывает это дело. До сих пор не проведе-

С докладом по второму вопросу выступила зав. организаторским отделом райкома ВКП(б) тов. Смирнова.

— За отчетный период с июня по 25 ноября 1945 года районной партийной организацией, — говорит докладчик, — принято в члены партии 35 человек и кандидатами в члены ВКП(б) — 15 человек.

Лучших результатов по работе среди беспартийного актива по вовлечению лучших людей в партию добилась парторганизация лесозавода № 3, где за этот период принято 4 человека в члены ВКП(б) и 3 человека в кандидаты. Улучшила работу по росту партрядов и парторганизация Мичковского сельсовета и другие.

Слабо работают в этом направлении парторганизации Репетихинской фабрики, где за полгода принято в кандидаты партии всего один человек, мельзавода № 4, где за отчетный период не принято ни одного человека. Так же не принимали участия в пополнении партийных рядов парторганизации мельзавода № 5, при станции Сейма, колхоза «Строитель» и некоторые другие.

Объясняется это тем, что парторганизации ослабили работу с беспартийным активом, не вовлекают его в общественную жизнь предприятия, колхоза. Ослаблена также работа с кандидатами партии, в результате чего возросло количество кандидатов с просроченным сроком.

В прениях по докладу тов. Смирновой выступили тт. Каминская, Лапина.

По обоим вопросам пленум принял развернутые решения.

### Беседы агитаторов с избирателями

Готовясь к выборам в Верховный Совет СССР, Красногорский поселковый Совет закончил составление списков избирателей, созданы агитколлективы. Агитаторы обеспечены необходимой литературой: «Положением о выборах в Верховный Совет СССР», «Конституцией СССР», докладом тов. Молотова «28-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции» и др.

Все они проводят агитмассовую работу среди избирателей.

По составлению списков избирателей активное участие приняли учителя тт. Седова, Федорова, Придорова, Ланутин и тов. Порхунова.

По деревне Щелканово большую работу с избирателями проводят участники Отечественной войны, имеющие три правительственные награды тов. Плещивенков. На своем участке он провел несколько бесед. По Пролетарскому поселку провела две беседы врач тов. Куликова.

Ф. Шишнова.

### Рассмотрение жалоб на неправильности в списках избирателей

Народный комиссариат юстиции СССР разослал всем судебным органам инструкцию о порядке рассмотрения народными судами жалоб на неправильности в списках избирателей.

Жалобы на отклонение Советом депутатов трудящихся заявлений о неправильности в списках избирателей подаются в тот народный суд, в район деятельности которого входит соответствующий избирательный участок.

Народные суды должны принимать к своему рассмотрению как жалобы лиц, заявляющих о том, что Совет депутатов трудящихся допустил в отношении их неправильности при составлении списка избирателей, так и жалобы граждан, заявляющих, что в список избирателей неправильно включено то или иное лицо, не имеющее избирательных прав, или же не включено лицо, имеющее избирательные права.

но ни одной беседы в конторе завода, где агитатором закреплен тов. Иванюк.

Для проведения агитационно-массовой работы на избирательных участках при парторганизации создан второй агитколлектив, который насчитывает 35 агитаторов. За каждым агитатором закреплены двенадцать избирателей, которые проводят беседы с избирателями на этих участках, изучают с ними «Положение о выборах в Верховный Совет СССР».

Е. Наминская.

Жалобы на неправильности в списках избирателей не облагаются пошлиной. Расходы по производству таких дел принимаются на счет государства.

Жалобы на неправильности в списках избирателей рассматриваются народным судом в составе народного суда и двух народных заседателей в открытом судебном заседании не позднее чем в трехдневный срок. Дела эти должны назначаться в слушанию вне всякой очереди. День и час рассмотрения дела должны сообщаться заявителю при приеме жалобы.

Решение народного суда по каждой жалобе объявляется в том же судебном заседании.

Решения окончательны и вступают в силу с момента их вынесения.

Народный суд немедленно выдает заявителю копию своего решения по жалобе и одновременно посылает копию решения соответствующему Совету депутатов трудящихся.

## Собрание районного актива

Состоялось собрание партийного, советского, колхозного и комсомольского актива и работников животноводства. Участники собрания прослушали доклад зав. райзо тов. Шишковой об итогах проверки колхозов по переводу скота на зимнее содержание.

В своем докладе тов. Шишкова охарактеризовала положение с переводом скота на зимний период в колхозах района, и подвергла резкой критике нерадивых руководителей колхозов, слабо зани-

мающихся этим вопросом, как, например, тов. Карнычев — председатель Золынского колхоза и некоторые другие.

В колхозах района плохо обстоит дело с кормами, на что докладчик обратила особое внимание руководителей колхозов и работников животноводства.

Участники собрания приняли обращение ко всем работникам животноводства, которое публикуется ниже.

### ОБРАЩЕНИЕ

участников районного собрания партийного, советского, колхозного, комсомольского актива и работников животноводства ко всем колхозникам, колхозницам, работникам животноводства, зоотехникам и ветеринарам, работникам совхозов и подсобных хозяйств района

Наш народ под руководством большевистской партии победоносно закончил Великую Отечественную войну и снова вернулся к мирному созидательному труду.

Советская отчизна наполняется новыми могучими силами и стремится сделать жизнь нашего народа еще прекрасней, чем она была до войны.

Теперь, когда враг разгромлен — перед нами встали новые великие и почетные задачи — улучшения материального положения трудящихся, бесперебойного снабжения Красной Армии и населения продуктами питания.

1945 год был годом подъема нашего животноводства. План роста поголовья скота по нашему району перевыполнен по всем основным видам.

Значительно возросла продуктивность скота. Доярка колхоза «10 лет МОПРа» Симагина П. И. надоила 2.100 литров молока на каждую дойную корову. Свиноярка этого же колхоза Емина А. К. получила по 21 поросенку от каждой свиноматки. Птичница этого же колхоза Ковалева К. М. получила по 82 яйца на несушку. Доярка колхоза «1-е Мая» Постнова А. М. надоила на одну фуражную корову 1.660 литров молока и др.

Наступившая зима обещает большие трудности, об этом должны помнить каждая доярка, телятница, овчарка, конюх, каждый работник совхоза и подсобного хозяйства. Помнить и строить свою работу с учетом особенностей текущего года.

Несмотря на имеющиеся в нашей работе успехи, мы имеем ряд серьезных недостатков. Некоторые колхозы не выполнили государственный план развития животноводства, нет повышения продуктивности скота в колхозах

«13 лет Октября», «Новь», имени Молотова, в ряде колхозов ощущается острый недостаток кормов.

Собрание актива обращается ко всем колхозникам, колхозницам, работникам животноводства, зоотехникам, ветеринарам, работникам совхозов и подсобных хозяйств с призывом: включиться в социалистическое соревнование за лучшее проведение зимовки скота и выдвигает следующие мероприятия:

1. В декабре текущего года полностью рассчитаться с государством по всем видам животноводческих продуктов и выполнить план животноводства за 1946 год.

2. Добиться еще большего роста поголовья скота на фермах. Полностью закончить комплектование птицеферм.

3. Вести строгую экономию и учет кормов, улучшить их хранение.

4. Организовать на всех фермах запарку грубых кормов, применять кормление мешенкой, дачу сенного настоя, ржаного отвара и минеральной подкормки. Улучшить содержание скота, организовать ежедневную прогулку его в выгонах.

5. Установить строгий и любовный уход за жеребыми кобылами, не допуская их абортов.

6. Добиться лучшей подготовки маток к расплоду и сохранить весь нарождающийся приплод.

7. Аккуратно выполнять распорядок работ на фермах.

8. Бороться за дальнейшее повышение продуктивности скота.

9. В целях повышения квалификации — всем животноводцам прослушать курсы зооветминимума.

10. Усилить зоветнадзор за поголовьем скота на фермах и не допускать его заболевания.

По поручению собрания актива, обращение подписали члены президиума собрания.

## Родительская благодарность

На днях в Красногорской школе состоялось родительское собрание, на котором родители прослушали лекции тов. Ильина о культурных навыках и успеваемости учащихся и о Сталинской Конституции и тов. Посохиной — о поощрениях и наказаниях детей в школе и семье.

Все присутствующие с большим вниманием выслушали лекции и остались весьма довольны

их глубоким и поучительным содержанием.

Мы выносим дирекции школы сердечную благодарность за организацию лекций на такие животрепещущие и жизненно важные темы, за внимательное и радное отношение к родителям, и свои искренние пожелания в организации подобных докладов и лекций на будущее.

Группа родителей.



Трижды Герой Советского Союза гвардии майор Иван Никифорович Кожуков.

Фото Ал. Лесса.

Фотехроника ТАСС.

## Снова мирный труд

Это было 4 года тому назад. Как и многие другие товарищи, я был послан страной исполнять священный долг перед Родиной. Уходя на фронт, я дал слово кренком бить ненавистного врага.

В упорных боях с немецкими захватчиками я сражался стойко и мужественно, слово свое сдержал, за что правительство наградило меня орденом «Красной Звезды».

И вот я снова в родном краю, снова на родной для меня фабрике.

Навсегда останется в памяти тот день, когда я вернулся из рядов Красной Армии. Радостно было на сердце при встрече с близкими, друзьями, товарищами по работе.

Большее внимание было уделено для нас, демобилизованных, со стороны дирекции, парткома и фабкома фабрики. Нам, демобилизованным, был устроен вечер встречи, на котором присутствовали стахановцы фабрики. Они рассказали нам о том, как они в трудных условиях военного времени на производстве помогали фронту громить врага, уничтожать его живую силу и технику.

Пережитое осталось позади. Теперь перед нами стоит ответственная задача — упорным трудом помогать Родине быстрее восстановить народное хозяйство.

В настоящее время я работаю на прежнем месте — слесарем по ремонту сетевых машин. Большую заботу оказывает мне механик цеха тов. Карлов Н. И. и мастер Санкин А. А. Товарищеская помощь и внимание влияет в сердце каждого демобилизованного еще большее стремление к упорной, плодотворной работе.

М. Мерлинов.

Решетихинская сетевязальная фабрика.

## ВОЗБНОВЛЯЕТСЯ ИЗДАНИЕ ЖУРНАЛА «ВОКРУГ СВЕТА»

С 1 января 1946 года издательство «Молодая гвардия» возобновляет выпуск ежемесячного иллюстрированного научно-популярного журнала «Вокруг света». Журнал будет освещать вопросы географии, геологии, помещать описания природы и богатств нашей родины и других стран мира, а также очерки, рассказы о путешествиях и географических открытиях.

## Школам — нормальные условия работы

Закончилась первая четверть 1945—46 учебного года. Итоги работы школ нашего района за этот период не утешительны: около одной трети учащихся имеют плохие оценки. Одной из причин низкой успеваемости является отсутствие условий для нормальной работы школ.

Если с ремонтом школ дело обстоит относительно благополучно, то с заготовкой дров — из рук вон плохо: из 5-ти тысяч кубометров, требующихся для школ на отопительный сезон, заготовлено меньше половины, а подвезено к школам лишь около 800 кубометров.

В ряде школ — средней № 1, начальных № 26, № 11 и др. до ноября дров совершенно не было и классы не отапливались. Особенно плохо дело обстоит в средней школе № 1, где отопительную систему отремонтировали лишь в последних числах октября, но и после этого отопление продолжалось 4 дня, а затем прекратилось из-за отсутствия дров. Сейчас есть торф, но им топить нельзя — он сырой. Есть опасения, что непостоянное отопление приведет к тому, что трубы будут заморожены, и снова потребуются перебирать систему. Не получили ни одного полена дров и учителя этой школы, что вызывает осложнение с квартирохозяевами, а это влияет на подготовку к урокам.

Мало проявляется заботы со стороны ряда организаций по обеспечению нуждающихся учащихся обувью и одеждой. Если орсы Решетихинской фабрики, лесоканбината, где руководителем организации тов. Гедгагов, оказали большую помощь детям фронтовиков и инвалидов Отечественной войны, то Володарский торг не проявляет никакой заботы о детях-школьниках, а председатель Дубковского колхоза тов. Тимофеев, на вопрос: почему он не поможет ученице Короблевой Тамаре, не имеющей родителей, в покупке обуви заявил: «Уча-

жите мне такой магазин, где бы я мог купить сапоги».

Наступили холода, а с ними повисла угроза отсева учащихся по причине отсутствия обуви и одежды. Торгующие, хозяйственные организации, вся общественность района должны принять все меры к тому, чтобы обеспечить нуждающихся школьников вальной обувью и теплой одеждой. Нельзя забывать того, что осуществление закона о всеобщем деле огромной государственной важности и мы не можем допустить того, чтобы дети по той или иной причине не посещали школу.

Серьезным недостатком в работе школ является отсутствие света. В школе № 5 имеется электропроводка, но свет в нее подается нерегулярно, почему и срываются занятия вечерней школы подростков. Нет возможности проводить внеклассовую работу в школах №№ 3, 6, 4, 9, 11 и 15 и некоторых других, так как нет керосину. Володарский торг его не имеет, а председатель Ильинского райкома тов. Полохова для школ керосину не отпускает.

Учителя в вечернее время работают с кортылками. Отсюда легко сделать выводы о продуктивности их работы в таких условиях.

Перед школой сейчас стоят огромные задачи по воспитанию и обучению детей. И если школе, учителю не будут созданы нормальные условия работы, результаты могут быть плохие, о чем наглядно говорят итоги первой четверти текущего учебного года.

С таким явлением мириться нельзя. А, чтобы добиться более высокой оценки в учебе каждой школы, надо взятить все нормальности, которые серьезно тормозят в учебно-воспитательной работе школ нашего района.

С. Знаменская,  
инспектор рпо.

## Открытое письмо т. Давыдову

Иван Михайлович!

Намелни вы мне на днях встретились с тазом (а в нем — веник и мочалка), и закутавшись в большой теплый платок. Я думаю, что не ошибся — ведь вы шли из бани? Не правда ли? С легким паром. Извините, что запоздал с поздравлением. Не представлялось случая.

Но меня интересует другое. Насколько я понял вы шли из бани мельзавода № 4. А я знаю, что у вашего предприятия, где вы, Иван Михайлович, являетесь заместителем начальника этого предприятия, есть своя баня. Вот я и хотел бы знать — почему вы не моетесь в своей бане?

Понимаю ваше намерение. Вы хотите сослаться на начальника — Михаила Андреевича Горева. Он мол сам моется в той же бане, а свою пускать в ход не желает. Хочу вас предостеречь, чтобы вы не увлекались примером Михаила Андреевича. У вас ничего не выйдет. Дело в том, что он живет по соседству с той баней, то-есть с баней четвертой мельницы, и стоит ему только шмыгнуть, как он уже дома. А у вас другое дело. Вы живете от

бани в километре. И, знаете, когда вы вышесете свое пропаренное до костей свежим, приятным пахнувшим веником тело, да на крепком морозе, легко можете простудиться и заболеть. А знаете какое это страшное слово — болезнь. Я даже недругу этого не пожелаю.

Попутно Иван Михайлович, хотя бы вместе с Михаилом Андреевичем — вашим начальником, подумайте и о рабочих вашего предприятия. Говорят, что они не моются по несколько недель. Это не гигиенично. Может быть примете это во внимание и пустите свою баню в эксплуатацию. А то люди она и о вас скажут?

Извините меня, но я накрепко надеюсь, что вы, после обсуждения этого вопроса с Михаилом Андреевичем Горевым, не оставите меня без ответа.

Не утруждайте себя поисками моего адреса. Отвечайте через газету «За Родину». Я прочитаю.

С почтением  
Илья Градский.

Ответственный редактор  
И. ШАВЛЫКИН.